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CENTRE : BORDEAUX
SESSION DE : JUIN 2013

L2MK34 : LANGUE RUSSE (Mutualisation UE3 + UE4)

Nature de I'épreuve : Traduction +grammaire + Civilisation Durée de I'épreuve : 3 heures

Documents non autorisés

Veuillez composer la traduction et la grammaire sur des copies séparées

[ TRADUCTION ooy ]

Traduire en russe

De Paris & Moscou I’avion met environ trois heures, si ¢’est un vol direct.
Ce sac est lourd, portons-le & deux, d’accord ?

11 va tous les deux jours a la piscine : il nage super bien.

Tl marchait lentement puis tout & coup il s’est mis & courir vers moi.
Quelqu’un a sonné a la porte. Ne cours pas, tu vas tomber. '

Pour I’amour du ciel, ne partez pas, je vous en supplie.

Le facteur aura distribué toutes les lettres dans la matince.

Les copains ont traversé le lac a la nage.

. Dans une demi-heure, vous passerez devant la gare de Moscou.

10. Pouvez-vous nous conduire a I’hopital ? Notre ami est bless¢.

11. Il vient juste d’arriver. Il m’a fait attendre une heure entiere.

12. Il-avait I’air de dormir. Vous avez eu tort de venir si tot.

13. Tu as eu raison d’agir ainsi. L’idée de le voir partir m’inquiétait.

14. Les soldats se sont battus pendant longtemps puis ils ont fini par se rendre.
15. A I’entendre, il n’est jamais coupable de rien.

16. 11 est parti en Sibérie aprés avoir fini ses études supérieures.

17.11 est stir de ’avoir déja rencontrée il y a 21 ans exactement.

18. Tl est mort juste avant la Révolution sans ’avoir revue.

19. Je te I’avais dit que tu ne devais pas partir si t6t : ¢’était dela folie.

20. La vie a la campagne est devenue plus simple grice aux transports en commun.
21. En tout cas, ¢c’est & vous que je m’adresserai.

22. 11 doit résoudre cette question a tout prix.

23. Nous avons passé toute I’année a Saint-Pétersbourg.

24. Nous avons passé toute une année a Saint-Pétersbourg.

25. Je n’écris jamais car je n’ai personne a qui écrire.
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26. Personne ne s’occupe de cette affaire car il n’y a personne pour s’en 0CCuper.

27. Les invités sont tous arrivés chez moi le méme jour.
28.— Je n’ai pas vu ce documentaire 2 la télévision ! —Moi non plus.
29. ’ai la méme montre que vous. De la méme couleur.
30. Sa sceur avait commis une erreur. Il en était certain.

L2MK34 — Session JUIN 2013
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[ GRAMMAIRE

i. Conjuguez les verbes suivants au présent (1% et 2° personnes du singulier et 3° du pluriel).
Placez les accents. Traduisez les infinitifs.

BUIIETH, HCKATE, TIATATE, YMETH, CKa3aTh, TITAKATE, JIEYKATS, OTBEIKHYTh, 3HATH, CTOSTb.
2. Méme exercice

JTHTH, CMEATHCS, TIETh, OPUTHCS, OTKPEITh, B3ATh, TIPUHATD, KHTH, 3BaTh, CTATh.
3. Formez Pimpératif 2 la 2° personne du singulier et du pluriel des verbes suivants.

FOBOPHTE, pabOTaTh, NO3HAKOMHATEC, PA3IEBATHCS, PUCOBATH, CAIATEHCA, OuTh, JATh, €CTh,
éXaTh,
4, Mettez au cas voulu.

Mpi GouMes (HEIIPUSATHOCTS).
51 Bepro (CBOH IPYy3hs).
MBI yaumcst (PUCOBAHHE).
KTo pykoBomuT (3aBOMT)?
S gacto Gonero (aHTHHA).

5. Traduisez.

Il m’aide souvent.
11 s’est avéré intelligent.
Je m’étonne de son comportement.
11 est passionné de thééatre.
Elle semble gentille.
6. Choisissez le verbe qui convient : CHPAIIMBATE/CHPOCHTE, HPOCHTH/HONPOCHTE.

Al...... ./ Te6s cpasy OTBEUATE, KOI/a 1668 /. ....../.
Ounu/...... ../ TIOMO4Yb. ' ‘ _
CTyJeHT He TIOHSIT BOIPOC 1 /... ../ TOBTOPHTH €TO.
Onu/....... ./ y mac xneba.

7. Choisissez I’aspect qui convient.

10T KoM (CTPOMIH/TIOCTPORIE) ENbIH Toz. 41 (ToTOBMIIA/IPUTOTOBMIIA) 00EN, MOKHO CANTCS
sa crol. OHa 0OBMHO (Omas/pBaia/oNasfiaNa) Ha 3aHATHE. Ona (y4mia/BeIyduia) ypox 3a
mecarh MuHYT. Carna 65ICTPO (perman/peituin) 3a1ady.

8. Identifiez les formes verbales suivantes.

y3HAB, JKUBYIIHH, IIPOIATAHHEIA, BO¥/151, HAITMCABILKH.
9. Conjuguez les verbes suivants au présent (1%® et 2° personnes du singulier et 3° du pluriel).
Placez les accents. Traduisez les infinitifs.

HITH/XOIATH, BECTH/BOIATE, HECTH/HOCHTE. :
10. Formez des couples aspectuels a I’aide du préverbe npu- avec les verbes ci-dessus. Précisez
I’aspect de chaque verbe.

L2MK34 — Session JUIN 2013
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EII. CIVILISATION DE LA RUSSIE CONTEMPORAINE : QUESTION DE COURS DE GEOGRAPHIE

Répondre en frangais & la question suivante

L’économie de la Russie : atouts et faiblesses.

L2MK34 — Session JUIN 2013
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CENTRE : BORDEAUX

SESSION DE : AVRIL 2013

LAKKUIM3EC — LANGUE RUSSE

Nature de I'épreuve : Compréhension et expression écrite  Durée de I'épreuve : 2 heures

Documents non autorisés

Veuillez composer sur des copies différentes

Question 1 : THEME.

—(...) je pensais qu'au lieu de jouer au loto, on pourrait peut-étre jouer a 1'Arche de Noé.

Marinette trouva l'idée trés bonne et pensa que la cuisine ferait un excellent bateau. Quant aux bétes, les
petites ne furent pas embarrassées pour les trouver. Elles allérent a 1'écurie et a la basse-cour et déciderent
facilement le beeuf, la vache, le cheval, le mouton, le coq, la poule, & les suivre dans la cuisine. La plupart
étaient tres contents de jouer a 1'Arche de Noé. 11 y eut bien quelques grincheux, comme le dindon et le cochon,
pour protester qu'ils ne voulaient pas étre dérangés, mais Marinette leur déclara sans rire :

— Clest le déluge. Il va pleuvoir pendant quarante jours et quarante nuits. Si vous ne voulez pas venir
dans I'Arche, tant pis pour vous. La terre sera couverte par les eaux, et vous serez noyes.

Marcel AYME, Les contes du Chat perché, 1963

L4KKU1MS3EC - Session : Avril 2013
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Ne de place

L4KKUIM3EC — LANGUE RUSSE J

Kopmume

Tonymo

Buicoxuymu

Hepemubime

2. Choisissez le verbe qui convient en le mettant a la forme appropriée. Indiquez son aspect et sa transitivité /
intransitivité. Traduisez.

1. Mamouxa, (noxynaTh / KyIIMTh) MHe, NIoxKaryHceTa, HOBYIO KyKITy!
2. TBOM CHHUKH (oTceipeBaTe / OTCBIPETh): TEIEph OrOHb YkKe
(pasywuraTs / pasKedb) Hellb3s, HHYETO HE ITOTYYUTCS.
3. Tol ymeelb (nucaTh / HATIHCATE) NO-PYCCKHU?.
4. Mpl He ycmemd (nmpemynpesknate / NpeAynpenuTh) Bac O TOM, 4TO
(oras3ibIBaTE/ OTIO3/IATh).
5.4 (3a/ieprKUBATECS / 3a/1€PHKATHCS ), TIOTOMY UTO (BBIOHUpATH / BEIOpATH) KHHIH.
3. Employez un verbe de mouvement préverbé a la forme qui convient :
1. - Ha uém MBI B TEATP: HA METPO WUJIK Ha aBTobyCce?
- 51 moroBopwIICs ¢ IPYroM: OH 33 HAMM 1ociie paboTel HA MallMHe.
2 Cmotpu, 9TH IITHLIB, KaKeTcH, Ha  IOT, 4T00BI
Tam 3UMY.
3. Tlpu a1HX cliorax GpaT BCTAl H 04YE€Hb SHEPIUYHO MO KOMHATe.

LAKKUIM3EC - Session : Avril 2013
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CENTRE : BORDEAUX

SESSION DE : JUIN 2013

L4KKUIM3S2 - LANGUE RUSSE ECRITE

Nature de I'épreuve :  Compréhension et expression écrite Durée de 1'épreuve : 2 heures

Documents non autorisés

Veuillez composer sur des copies différentes

Question 1 : THEME.

La mort de cing jeunes orphelins, fauchés devant un arrvét de bus a Moscou par un automobiliste ivre,
bouleverse l'opinion publique.
Correspondant a Moscou

Pour 'opinion publique russe, pourtant accoutumée aux tragédies, c'est I'accident de trop. La mort, le 22
septembre, de sept personnes dont cinq adolescents, causée par un chauffard ivre qui a percuté un arrét
d'autobus, & Moscou, a bouleversé le pays. Les députés de tous bords exigent un durcissement des sanctions
applicables aux automobilistes conduisant en état d'ivresse. Sur le site Live Journal, l'internaute Marina
Akoulitch s'indigne:

«Comment peut-on infliger deux ans aux Pussy Riot et ne prévoir que neuf ans d'emprisonnement (maximum
requis par la loi, NDLR), pour sanctionner de tels crimes?».
Le Figaro, 29 septembre 2012

L4KKU1M3S2 - Session : Juin 2013
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Ne de place Ne étudiant

L4KKU1M3S2 — LANGUE RUSSE ECRITE

Question 2 : GRAMMAIRE.

Afin de gagner du temps, vous pouvez rédiger vos réponses pour Pépreuve de grammaire directement sur cet imprimé,
dans les endroits prévus a cet effet.

TRES IMPORTANT : n’oublier pas d’insérer votre imprimé rempli et signé (le numéro de votre place et votre Ne
étudiant) dans la copie a rendre.

I. Questions théoriques
1. Comment faut-il procéder pour dériver un verbe perfectif préverbé d’un verbe de mouvement ? Donnez des
exemples.

2. Le verbe de quel aspect allez-vous employer pour donner un ordre d’exécution immédiate a I’impératif ?
Donnez un exemple.

3. Quand on a un verbe isolé en dehors du contexte, quels €léments peuvent nous indiquer de quel aspect il
est ? Illustrez vous propos avec des exemples.

II. Questions pratiques

1. Traduisez les verbes, mettez-les a la forme :
(a) de la premiére et deuxiéme personne de I’indicatif présent singulier
(b) du passé (masculin, féminin)
(c) de I'impératif singulier et pluriel.
Si une forme n’est pas envisageable, précisez-le. Mettez les accents.
Omoamb

LAKKU1M3S2 - Session : Juin 2013
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Ne de place Ne étudiant

L4KKU1M3S2 —- LANGUE RUSSE ECRITE

Sanamu

Ilobedums

3amépznymp

Ipuscmame

2. Choisissez le verbe qui convient en le mettant a la forme appropriée. Indiquez son aspect et sa transitivit¢ /
intransitivité. Traduisez.

1. Beskuit pas, Koraa OH (HauMHaTh / HauaTk)
(roBOpUTH /IIOrOBOPHTH), A (noHHMATh / NOHATL),
KaK OH T7yIlL.
2. OHa (HazeBaTh / HAJETh) 3TO KONBLO B A€HbL CBaALOBl U C TEX IIOP HHKOIJA €ro He
(cHHUMATE / CHATL).
3. [obpo noxanoBaTb X Ham B rocTu! (Ilpoxoaute /  mpoiiTh),

(pasneBaThea /  paszdeThed),
(4yBCTBOBATH / IOYMYBCTBOBATSH) ce0A Kak J10Ma.

3. Employez un verbe de mouvement préverbé a la forme qui convient :

1.4 W3 KapMaHa KJI04H, OTKPbUL 1BEPb H B JIOM.

2. B otkpbITOR 0KHO bonpluas 3enéHas Myxa U o
KOMHeTe.

3. 3aech CIMIIKOM IIYMHO — jaBaii B CTOPOHY.

L4KKU1M3S2 - Session : Juin 2013
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CENTRE : BORDEAUX
SESSION DE: AVRIL 2013

L6KKUIM3EC — LANGUE RUSSE

Nature de I'épreuve : Compréhension et expression €crite Durée de I'épreuve : 3 heures

Documents non autorisés

Veuillez composer sur des copies différentes

Version

Beemuptbiii 6ank (BB) nmonusun npornos pocra skoHoMuk# Pocenu Ha 2013 1. ¢ 3,6% 1o 3,3% (npexuuii
IPOrHO3 OBl c/iean 0ceHblo). CHIDKEHHE [POTHO3a 00YCIOBIIEHO NATHIO (pPaKTOPaMH, epeunCIseT
BB B npe/icTaBleHHOM CErOMIHs 0T4YeTe, — KaK BHEIIHAMM, TAK U BHYTPEHHUMH. (...)

B camoii PoccHH, HEOKHIAHHO PE3KO IIPUTOPMO3HBIIEH B KoHIEe 2012 ., COXpaHUTCs HHEPLHSA HI3KOH
HKOHOMHMYECKOH akTUBHOCTH. [ToTpebuTenbekuii cipoc, NoAIepIKaBIIHA TEMITBl pOCTa 9KOHOMHMKH

B 1poriom rofy, B 2013, ocnaGeer u3-3a Honee Bricokod uHdsanun. Hakonen, HeeMoTps

Ha KpynmHOMAaclITabHple MHBECTIIPOEKTEHI IOCY/IApCTBa, CBA3AHHbBIE C OJIMMITHMCKOH CTPOUKOH,
BOCCTAHOBJIEHHE HHBECTHUIIHOHHOTO CIIPOCA IPOU30MIET TOJIBKO HOCHE YIYUIIEHHS! MHPOBO#
KOHBIOHKTYPBI, 0xkuaaeT Bb.

26/02/13 htip://www.vedomosti.ru/

Theme
LA PRIVATISATION DE SBERBANK A SEDUIT LES INVESTISSEURS ETRANGERS

Réduisant la part de la banque centrale russe, principal actionnaire de Sberbank, a 50 % plus une voix, cette
privatisation a été largement interprétée comme un signal lancé aux marchés de libéralisation de 1’économie
russe. Cette opération s’inscrit dans un large programme de prlvatlsatlon d’entreprise publiques qui,
totalisant plus de 30 milliards de dollars, doit inclure aussi la banque VTB'. L’an dernier, ’Etat a déja cédé
10 % du capital de la deuxiéme banque de pays et prévoit une vente de 25 % d’ici a 2013, avec I’ambition
de céder 100 % d’ici a 2017.

Jusqu’a peu, autorités comme dirigeants de ces banques estimaient que les conditions du marché n’étaient
pas favorables. La réponse des investisseurs internationaux a la vente de Sberbank a confirmé I"intérét des
marchés pour les banques russes. Sberbank a sans doute d’autant plus séduit qu’il intervient en plein
programme de modernisation en Russie et d’expansion a I’international.

Benjamin Quénelle, correspondant 2 Moscou, Les Echos

"VTB - BTB (BuemneToprosbiit bank).
L6KKUTM3EC - Session : Avril 2013
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Grammaire

1. Expliquez la formation et ’emploi des fractions en russe, donnez des exemples.

2. Donnez ’instrumental des nombres suivants : 10 ; 40 ; 90 ; 2876 ; 3 /450,523

L6KKU1M3EC - Session : Avril 2013

212



UNIVERSITE MICHEL DE MONTAIGNE - BORDEAUX 3

CENTRE : BORDEAUX
SESSION DE : JUIN 2013

L6KKUIM3S2 - LANGUE RUSSE ECRITE |

Nature de I'épreuve : Compréhension et expression écrite Durée de I'épreuve : 3 heures

Documents non autorisés

Veuillez composer sur des copies différentes
Version

«MBI — MarasuH ClOPTHBHEIX TOBAPOB, TPEHUPYEM MO3T», — Jlennc KOTOB, reHIHPEKTOp CETH Mara3HHOR
«byxBoem»

— Kax passuBaercs kHmKHBIH phiHok B IleTep6ypre?

— Mou onenxu nmoxa HeraTuBHEIE. PEIHOK unTaTesei 1 B ITerepbypre, u B Poccuu coxpamaercs, 3To
BOOOIIE MAPOBAs TEHEHITHS — COKpAILIEHHUE [POJIAX B BK3EMIUIAPax KHur. [loka s He BIDKY CJIOMA 3THX
TpenyioB 110 [lerepOypry. XoTs Ml IPOTUB UMEHHO THX TPEHIOB K paGoraem. Ha IIPOTSKEHUH TOCIETHIX
ILTH JIET Y HaC HaOJIOAANCs OTTOK KIIMEHTOB Ha yPOBHE 3-5% B IO, CHIMEHHE IPONAYK KHHUT

B SK3EMINISpax, HO MBI POCIIM 3a CYET OTKPBITHA HOBBIX MarasuHoB. B 2012 r, meraTHBHEIC TEHIEHITHH
yHanock 0CTaHOBUTE. brarofaps aktusnol pabore KoMarHus! y <byKBOEa» HET OTTOKA IOKyIIATEeH

II0 CTapbIM MarasuHaM, €CTh IIPUPOCT KIHEHTOB — 4,3%, a mponax yBenauuimmcs Ha 14%.

http://www.vedomosti.ru/ -25/02/13

Theéme
LA RUSSIE VEND 7 % DE SBERBANK, LA PREMIERE BANQUE DU PAYS

Longtemps repoussée, I’opération, qui a commencé hier matin et pourrait s’achever avant demain
P ’ ’ ’

doit rapporter au moins 3,8 milliards d’euros a la banque centrale russe, dont le contrdle passera a 50
%o plus une action.

Entre soulagement et enthousiasme, Sberbank ne cachait pas hier son optimisme apres la décision de la
banque centrale russe, de vendre 7,58 % du capital de I’institution semi-publique, ’ancienne caisse
d’épargne soviétique devenue premiére banque commerciale en Russie. Une privatisation attendue depuis un
an et demi. « Nous avons été patients. Aujourd’hui, ¢’est le bon moment ! En termes de prix et de réactions
des investisseurs, la situation est favorable », a confié aux Echos » Anton Karamzine, le président adjoint du
comité de direction de Sberbank. Allusions & 1’actuelle relative embellie sur les marchés financiers et aux
récentes décisions des banques centrales européenne et américaine, qui, vendredi dernier, avaient dopé le
cours de ’action de Sberbank.

Benjamin Quénelle, correspondant 2 Moscou, Les Echos

LEKKU1M3S2 - Session : Juin 2013
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Grammaire
1. Expliquez ’emploi des numéraux collectifs en russe, et donnez des exemples.

2. Ecrivez les chiffres suivants en toutes lettres en les mettant a l'instrumental:
594; 1862; 100; 4/18; 28,005; 90; 0,5; 4,03; 1000; 1/3

L6KKU1M3S2 - Session : Juin 2013
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